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Архиерейска св. Литургия и награждаване на 
участниците в Националния конкурс „Моят 
небесен покровител / Моят православен храм” 
– 2025

На 18 май се състоя финалът-награждаване на Националния конкурс „Моят 
небесен покровител / Моят православен храм” – 2025. В Неделя на 
самарянката, по решение на Св. Синод на БПЦ – БП в столичния храм „Св. св. 
Кирил и Методий” (ул. „Г. Вашингтон” № 47) се проведе 12-то награждаване 
във финала на Националния синодален конкурс за деца и ученици, 
състезавали се в три основни раздела: „Изобразително изкуство“, 
„Литература“, „Фотография и информационни технологии“.

Св. Литургия възглави Негово Високопреосвещенство Ловчанският 
митрополит Гавриил – ръководител на Културно-просветния отдел при Св. 
Синод, съслужиха му Негово Преосвещенство Константийски епископ Михаил 
– викарий на Ловчанския митрополит, ставр. ик. Александър Георгиев – 
предстоятел на храма-домакин, ставр. ик. Василий Сарян – предстоятел на 
храм „Преображение Господне“ в София, прот. Захарий Димитров, храмов 



свещеник и други духовници. По време на богослужението всички заедно 
изповядаха Символа на вярата и се помолиха с Господнята молитва „Отче 
наш“, много деца се причастиха.

В проповедта си към богомолците Ловчанският митрополит Гавриил особено 
подчерта темата за живата вода – Божията благодат, която хората 
придобиват чрез православната вяра. Той посочи, че тази вяра поражда у 
децата сърдечна радост, добродетелност, уважение към родители и учители, 
взаимопомощ между тях и връстниците им, сили за благи дела на 
милосърдие и любов. Поради това владика Гавриил наблегна и на мотивите 
на Църквата за въвеждане на предмета „Добродетели и религии“ в 
българското училище като част от редовната програма.

В храма цареше силно вълнение и приповдигнатост поради тържествената 
архиерейска служба и предстоящото награждаване за положения от тях труд 
в конкурса. Децата бяха наградени от Ловчанския митрополит Гавриил и от 
Константийския епископ Михаил с грамоти, прекрасни предметни награди, 
духовна литература и ваучъри. Сред книжните подаръци бе и сборникът, в 
който са публикувани част от наградените лауреатски творби от конкурсното 
издание през 2024 г. Епископ Михаил връчи и много сертификати на 
ненаградени участници в конкурса, което им донесе радост и поощрение.

След това в Лекционната зала на Енорийския храмов център се състоя 
рецитал с някои от най-добрите конкурсни съчинения от раздел 
“Литература“. Бе открита и изложба на наградените творби (икони, рисунки, 
фотографии), прекрасно и специално подредена за конкурсния финал от 
членовете на конкурсното жури по „Изобразително изкуство“ – доц. Йордан 
Йорданов и Антони Димитров. Членовете на комисиите по „Литература“ – д-р 
Десислава Панайтова и по „Фотография и информационни технологии“ – г-жа 
Нина Комарова насърчиха победители и участници да продължат и 
усъвършенстват творческите си търсения и изяви, за да имат живот пълен с 
красота и духовно-нравствен смисъл.

В събитието се включи и гл. експерт по „Религия“ към МОН г-жа Ваня 
Найденова, както и PR-а на болница ИСУЛ г-жа Моника Николова. Тя разказа 
пред всички и благодари на Св. Синод за сътрудничеството, което, чрез 
благотворителните изложби и разпродаването на конкурсните творби в 
църковната кампания „Деца рисуват за деца“, осигурява финансови средства 
за подпомагане на детското отделение УНГ към болница ИСУЛ. Събирането 
на средства продължава и през настоящата година и ще осигури закупуване 
на медицински легла, с което ще бъдат подпомогнати болящите деца и 



родителите им, на които се налага да нощуват при тях в болничното 
отделение.

Константийският епископ Михаил подчерта колко е важно децата да растат 
духовно и да имат възможност да изразяват непринудено своята чистота и 
любов към Бога. Той благодари на Св. Синод и Културно-просветния му отдел 
за организацията и успешното провеждане на конкурса и през 2025 г.

След изпращането на официалните гости в трапезарията на Енорийския 
център се състоя почерпка за учители, родители и деца, след която всички с 
благодарност и удовлетворение се разделиха, готови с дръзновение да 
продължат израстването си в православната вяра и начин на живот.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!
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